



消费相对论

栏目记者 陈茜

网约车“外挂”软件应引起重视

新闻:叫车前显示打车费用为8元,到达目的地后,费用却变成了16.09元。近日,一位网约车司机爆料使用“外挂”软件,可以让车费翻倍,车辆行驶时间越长、路程越远,计费就越高,“外挂”作假的空间就越大。

网约车作为近几年的新兴行业,极大方便了人们的出行,也间接解决了消费者所遇到的打车难、打车贵等问题。但是,在其发展过程中,也存在着平台准入门槛过低、监管不严、“外挂”网约车等影响正常市场秩序的行为。尤其是使用“外挂”软件的网约车司机可以轻松实现收入翻倍,非法获利之大、诱惑力之强超乎想象。因此,监管部门和相应平台应加强对“外挂”网约车的整治,提高其违法的成本,让违法者得不偿失,才能形成强有力的威慑。

《消费者权益保护法》规定,经营者与消费者进行交易,应当遵循自愿、平等、公平、诚实信用的原则。而网约车司机使用“外挂”软件,就违背了这些明文规定,何来诚实守信、公平交易可言?甚至可以说,此种行为还有欺诈之嫌,是对乘客合法权益的无端侵犯。现在“外挂”网约车被曝光,作为网约车平台方首先要负起监管责任,因为网约车平台既然是为社会提供出行服务,那么就有维护乘客合法权益的义务,如完善平台技术系统、提高对“外挂”软件使用痕迹的监控精准度等。

在整个网约车“外挂”软件的利益链条上,源头是“外挂”软件的提供者,想要彻底消除网约车“外挂”现象就必须实现全链条打击,不能容许“外挂”软件成为网约车恶性扣费的帮凶。公安机关、监管部门要抓住违法线索一查到底,依法追究“外挂”软件开发者、销售者的责任,对于使用“外挂”软件的网约车司机的责任追究也不能止于罚款封号,以虚构事实或隐瞒真相的方式让乘客多支付车费,如果非法获利的数额较大,还可能构成诈骗罪。作为乘客,在乘坐网约车遇到费用异常时,应及时保留证据并与平台沟通。只有几方形成合力,在“无利可图、风险巨大”的法治环境之下,“外挂”网约车才会销声匿迹。

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

“河南体彩服务号”活动全新升级

近日,记者从体彩郑州西区分中心获悉,河南省体育彩票管理中心“河南体彩服务号”活动升级,活动期间,注册用户不仅可以获取乐善币,还有机会抽取手机、冷风扇、蓝牙音箱等幸运奖品。

据介绍,“河南体彩服务号”是一个集信息发布、网点查询、扫码验奖、电子投注单等多项功能的服务平台,活动开展以来,彩民使用“河南体彩服务号”相关功能,可获取乐善币兑换代金券,其中,每天前3次使用服务号扫码验奖、电子投注单功能,均可获得相应数量的乐善币,乐善币可兑换代金券购买体育彩票。

此次,活动升级,进一步提升活动力度。8月21日至8月30日期间,凡“河南体彩服务号”注册用户,每天前3次使用电子投注单功能成功出票的,可获得抽奖机会,其中一等奖iPhoneX手机,二等奖精美的冷风扇,三等奖华为蓝牙音箱,四等奖10元代金券,五等奖3元代金券。另外,8月25日10时,“河南体彩服务号”还将向全部有效注册用户,每人发放200乐善币,发放的乐善币可直接兑换代金券使用,在河南省任意体彩网点进行出票。

田培源

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

体彩郑东分中心“诵读”献礼河南体彩18周岁

8月18日,省体彩郑东区分中心组织工作人员前往郑州市图书馆参加“广场经典诵读”首场预赛活动,其以独特的广场诵读形式向即将到来的河南体彩十八周岁生日献礼。

当天下午,该分中心九位参赛选手提前赶到了活动地点。据介绍,此次,郑东区分中心代表队诵读的题目是《用责任 致敬新时代》,将中国电脑体育彩票在河南上市销售以来,从起步到发展,再到当前连续三年总销量突破百亿元走过的艰辛历程进行了回顾,对中国体育彩票承担的社会公益责任以及河南体彩践行公益初心,回报社会所做出的努力进行了阐述和宣传。诵读完毕,与会人员给予了体彩郑东区分中心代表队热烈的掌声。 张二国



银行网点加速智慧转型

本报记者 苏立萌

智能柜台已成“标配”

“现在来银行办理业务越来越方便了,通过智能柜台简单操作几步就能办好了,而且机器操作不复杂,省时省力。”在交通银行郑州大学路支行智能柜台自助办理密码修改业务的韩先生告诉记者。

人工柜台正在缩减,智能柜台越来越多,这是近年来银行网点的巨大变化。其中,工商银行郑州区域内有条件的网点已经全面实现智能柜台铺设,90%的非现金业务可以通过智能设备办理,非现金业务迁移率能够达到80%以上;光大银行郑州分行智能柜台也全面上线,为25家同城网点配备智能柜台。另外,在我市招商银行、邮储银行、郑州银行等多家银行网点,“指纹”“刷脸”等生物识别技术应用广泛。

智能网点是发展方向,走进位于郑州大街小巷的各个银行网点可以发现,智能柜台已成“标配”,大部分银行业务也由传统柜台转移到智能柜台。《2017年中国银行业服务报告》显示,截至2017年末,银行业布局建设自助银行16.84万家,较上年增加7300多家,自助设备交易笔数达400.06亿笔。

“之前,银行智能化主要体现在小观现

金业务方面,也就是ATM存取款机,时代变迁,之前只能人工办理的一些大额现金业务、非现金业务也都搬进了智能设备之中。”兴业银行郑州分行零售金融部相关负责人感慨,银行智能化加速到来,所涵盖的业务也日渐丰富、全面,办卡、修改密码以及理财产品购买、保险购买及撤销等一百多项非现金业务已实现智能化,进一步提升了业务办理效率,优化客户体验。

解放人力优化服务

上周,兴业银行郑州分行刚刚在智能柜台上增设“零币兑换”功能,随着该功能的应用,把大把的5角、1元等零钱投入智能设备,机器会直接“吐”出整钱,用户再也不用排队兑换零钱。如今,基于智能柜台,各大银行加快推行更多新兴功能,优化智能操作,越来越多业务实现智能化,人工柜台正在快速递减。

“随着银行网点智能化提升,客户通过网上银行、手机银行和智能柜台等智能设备办理业务越来越普遍,人工柜台客户量现在呈下降趋势。”光大银行郑州分行运营管理部副总经理马玉奇说,现在人工柜台主要针对老年客户,以及一些需要纸质

存单、办理高风险现金业务等需求的客户。

采访中,记者了解到,多家银行网点在普及智能金融的同时,对传统人工柜台进行“瘦身”,人员结构有比较大的变革。工商银行郑州分行已逐步将柜员从柜面业务解放出来,走出柜台,面对面为客户提供更多个性化服务,比如引导客户、协助客户自助办理业务,优化客户体验。

其实,在智能金融盛行的今天,选择让传统柜员人员走出柜台,丰富传统网点的服务模式,充实到其他业务条线,是兴业银行、光大银行等多数银行提升客户体验的一个有效手段。不过,专家建议,在网点智能化建设加速的同时,银行还需进一步优化线下经营、服务、员工团队,在网点为客户提供温馨场景和个性化的产品,在网点之外,则尽可能为客户提供更多上门服务,推进银行智能化走进千家万户。

享受便捷莫忘风险

在邮政储蓄银行一家网点中,市民郭先生站在ATM前“刷脸”之后,输入手机号、取款金额、交易密码,成功取款,全程用时不到30秒。

“智能柜台的应用,至少为用户节省

70%以上时间。”马玉奇表示,智能网点的便捷,让银行业务变得更优质高效,深得用户认可,使用智能柜台自主办理业务的人数持续上升。不过,这些便捷举措也可能滋生一些新型的金融安全问题,在银行严把风险的同时,客户在使用过程中也需增强风险意识,时刻警惕金融风险。

据了解,银行智能柜台通过精准识别、人工智能等技术,可有效防范诈骗风险。工商银行郑州分行渠道部相关负责人表示:“智能设备实现了客户证件机器识别、客户业务办理真实性面对面核实、重要风险环节现场把控,有效降低了操作风险。比如人脸识别功能方面,智能终端采集客户影像信息与公安部联网核查影像信息进行识别比对,实现了业务办理‘人脸识别+现场人工审核’,有效提高了业务办理效率和风险控制能力,风险控制更有效、更精准,可以有效避免用户财产损失。”

“但是,即便如此,用户自身也不能掉以轻心。”专家提醒,建议用户预留手机号时需谨慎,办理电子银行业务,一定要使用本人实名认证的手机号,同时,不要轻信不法分子利诱,避免出借账户,短信验证码不要告诉任何人。另外,尽量不往陌生人卡上汇款,提高警惕,谨防电信诈骗。



观察家

栏目记者 苏立萌

车市走向智能互联时代

浩潇潇 海马汽车销售有限公司市场部部长

车联网趋势日渐明显

当前,汽车界一场“CASE”革命已经来临,“CASE”是指互联汽车、自动驾驶、共享化、电动化,亦称“新四化”。在此背景下,整个行业开始大变革,互联网造车、人车互联、智能驾驶、无人驾驶各类研究层出不穷,很多车企都在积极布局车联网。

海马自2015年推出moofun移动互联网人车生态系统开始就在不断改进,完成moofun从1.0到

2.0的更新,360°全景影像系统、内置科大讯飞的智慧语音交互系统、亿连+CarPlay手机互联等功能。从2017年开始,海马汽车还以用户需求、大数据应用、智能语音AI、自动驾驶等科技互联角度为出发点,打造智能网联软平台,为用户带来更多互动体验。

对于作为交通工具的核心属性来说,智能互联是锦上添花,动

力总成将是汽车获得长远发展和突破的永恒关键点。这是对汽车未来用户核心需求的判断,海马汽车依旧要在作为交通工具的本质属性上深耕,朝“动力”持续发力。

另外,车联网行业属于高新技术领域,技术更新迭代速度很快,必须紧跟时代发展趋势,形成良好的技术积淀和储备,才能实现差异化的突破和发展。

李明辉 广丰郑州高新区店市场经理

增强实用性是关键

有相关机构预测,到2020年,智能网联汽车市场的规模可达到1000亿元以上。面对这个市场“大蛋糕”,很多车企都在布局谋划车联网领域,提出一些概念性的功能,而一些简单的智能互联技术也已经开始应用在车型上面,为用户提供便捷服务。

消费需求日趋多样化,消费者

购车时的参考因素也越来越多。随着人车交互功能在汽车产品上的普及,智能互联也在某种程度上影响消费者的购车选择。比如我们常见的人机交互、语音导航、语音控制、手机APP远程寻车、24小时车辆信息反馈等车联网功能,这些新奇、实用的技术也吸引了很多消费者,刺激销售。

不过,其实目前大家在用车过程中,使用智能互联功能的用户并不多。对于企业来说,研发更多实用性强的车联网技术才是关键,相信随着无人驾驶等车联网功能愈加强大,其使用率也会持续增加。另外,当前车载互联技术门槛相对较低,一些技术尚不稳定,还需企业继续努力创新。

张仲朴 宝马郑州中德宝店市场经理

智能汽车正由概念变为现实

车联网是行业趋势,其涉及多个技术领域,涵盖语音识别、图像识别、数据采集、云计算、无线通信等关键技术。在车联网加速发展的驱动下,企业也逐步打开市场空间,比如常见的人机交互系统,已经可以将更多的休闲、娱乐、通讯等功能信息显示在贯通式的液晶

屏上。同时,期待已久的无人驾驶功能,部分车企也已经实现。

宝马在车联网技术方面也大力研发,已经实现了语音导航、语音识别、手势识别、远程救援等功能,为用户提供更多越来越智能化、越来越便捷的功能,实用性正在逐日提升。如今,随着汽车被集

成越来越多的电子产品,开始注重搭载安全系统、娱乐系统以及人机交互性,这将使智能互联逐渐发展成为消费者选购车型时的主要考虑因素,而对企业来说,加大与互联网技术公司的跨界融合,创新研发更实用、更智能的差异化互联技术,是提升竞争力的关键所在。



健康道

睡觉流口水或是疾病惹的祸



健康关注:对于成年人而言,睡觉流口水并不少见,但是大家并不以为意,往往认为“流哈喇子”与健康没有关联。其实,成年人睡觉流口水可能预示着一些身体疾病。

本期专家:袁双凤 郑州市第六人民医院营养科主任

真相探索:正常情况下,成年人睡着后是不会流口水的,如果经常出现此现象,要考虑流口水的原因,检查机体各方面是否存在健康隐患。

一般而言,成年人睡觉流口水的常见原因是晚餐吃得油腻过饱,让胃部压力增加,导致胃肠道蠕动变缓,就容易流口水,饭后直接睡觉也容易引起流口水,建议间隔20~30分钟再睡觉,因为胃肠道消化排空需要时间,餐后间隔一会,不至于增加胃肠道负担。还有就是睡姿问题,睡姿不当也容易引起流口水,比如侧卧在桌子上睡或者侧卧位睡觉等。这种情况,建议大家及时调整睡姿就好。

不过,这些常见原因并不会导致经常流口水。如果经常流口水,则要考虑是否出现以下几种健康问题:

一是消化系统疾病。比如有慢性胃炎、食管反流病症的成年人,发生流口水的几率就更大一些。

二是牙齿畸形。牙齿畸形导致睡觉流口水的占绝大多数。不少爱流口水的人是因为其牙齿向前突出较为明显,在睡着时嘴唇不能完全覆盖门牙,所以引发睡觉流口水。

三是调节障碍。正常人唾液分泌量的多少主要是靠神经反射来调节,如果神经调节出现障碍,就会导致大脑发出错误信号,造成唾液分泌增加,从而引发睡觉流口水。

四是口腔不洁。如果在睡觉之前没有刷牙的习惯,就会造成牙齿缝隙及牙齿表面有食物残渣的堆积,引发细菌在口腔大量繁殖,唾液分泌量的增多,容易引发睡觉流口水。

那么,睡觉流口水怎么办?该如何预防?建议大家注意保持口腔清洁,养成早晚刷牙的习惯,注意饭后要漱口,以保证口腔的清洁卫生,防止口腔内食物残渣的堆积,引发唾液的分泌量加大。同时,注意治疗口腔疾病,如果患有龋齿、牙周炎、牙龈炎、疱疹性口炎、口腔溃疡等口腔疾病,要到正规的牙科医院进行检查治疗,消除口腔疾患,缓解睡觉流口水的症状。

结论 成年人睡觉流口水应当心健康出现“小问题”,建议及时检查口腔、肠胃健康。

科普延伸:在营养学方面,建议大家科学合理饮食,不能吃饭后立即倒头就睡,饭后要适当地运动再上床睡觉,尽量控制晚饭的食量,不要吃得太饱,少吃油腻的、不易消化的食物。在睡觉时,尽量不要趴着睡,要尽可能地平躺,保持良好睡姿,尽可能地减少对口腔的不良刺激,缓解睡觉流口水现象的发生。